



经验视窗
JING YAN SHI CHUANG

莲洁荷美

市供电公司用文化促廉政

本报讯 通讯员阚涛报道:近年来,市供电公司着力用文化工程促进反腐倡廉建设,取得明显成效。

该公司为创新廉政宣教方式,开展了“莲(廉)洁荷(和)美”文化工程建设,创建廉洁文化示范点和廉政教育基地,开展廉洁文化景观建设,将国学经典、节日文化融入廉政宣教工

作中。同时,开展“四创一树”活动,即创廉洁先锋班子、廉洁高效机关、廉洁模范班组、廉洁优质项目,树“莲洁荷美”文化工程标杆,将廉政教育与廉洁文化建设相结合,强化“干事、干净”的核心廉洁理念,提高教育的感染力,进一步筑牢党员领导干部反腐倡廉的思想防线。

红色文化·广场文化

通城唱好廉政文化大戏

本报讯 通讯员胡何必、李文报道:“不为金钱所惑,不为名利所诱,明目醒脑,守住底线。”4月8日,通城县纪委领导在镇村干部廉政教育培训班上告诫参加培训的农村基层干部,务必克己奉公、廉洁自律。

据悉,该县近年来积极探索党员干部廉政教育新模式,先后举办反腐倡廉辅导讲座120余次,编发反腐倡廉书籍5000余册,播放警示教育片75场

次,编发《手机廉政报》8万余条,并定期召开党风廉政建设情况通报会和查办案件情况通报会。

同时,通过挖掘红色文化,将罗荣桓元帅早期革命活动纪念馆建成廉政教育示范基地,大力推进廉政文化进校园、进企业活动,在银山广场建立廉政文化长廊,开展谈话教育促廉和家庭助廉活动,进一步扩大了廉政教育的影响力。

让每个案子办成“铁案”

嘉鱼实行一案一考评

本报讯 通讯员孙银阶、张洋报道:去年以来,嘉鱼县全面推行“一案一考评”案件审核模式,落实案件审理人责任制,不断提高基层案件质量。

该县的“一案一考评”规定了初核、立案、案件调查、审理谈话、支部大会、报批案件、处分决定执行等反映手续、程序不符合标准的扣分情形,重点明确了取证方式、取证材料等影响证据合

法有效的扣分情形。同时,采取倒逼查案方法促使审理人员遵纪守法。“一案一考评”调查部门自评项目共分两大类,45小项,从案卷整理文书制作,到初核、立案和案件调查,全部实现细化评分标准。通过具体明确的评分标准,倒逼办案人员在办案过程中更加注重办案程序、更加注重证据要求、更加注重方式方法。

鼓励推广 优先处理

通山实名举报反馈率92%

本报讯 通讯员倪德武报道:近年来,通山县纪委鼓励推广实名制举报,优先处理实名举报,大力提升了信访工作实效。

该县制定了实名举报信访件反馈制度,案件查结后及时向信访人反馈调查结果。同时,制定委局领导定期接访、下访和线索集中排查制度,把涉及

党员干部作风问题和损害群众切身利益问题作为排查重点,及早介入群众反映强烈的突出问题。

今年来,该县纪委接受信访举报78件,排查线索54条,初步核实26件,按期办结率达100%,实名举报反馈率达92%,群众满意度大幅提升。

赤壁今年首期行风热线开播



日前,赤壁市2014年首期“政风行风热线”节目开播,热线节目结合该市今年党的群众路线教育实践活动,聚焦“四风”问题,促政风行风转变。图为该市国税局党组书记、局长刘斌(中)在赤壁行风热线活动现场。

通讯员 廖彧 钱丹 摄

关于清明节期间公车使用管理问题 明察暗访情况的通报

6、市委党校车牌号为鄂L00989的车辆,于2014年4月7日15:51经过滨河东街交溢河大道至桂花街方向,系司机未经报告出车。市委党校给予司机超批评教育、罚款等处理。

7、市特产局车牌号为鄂L05617的车辆,于2014年4月7日21:25经过横温路出城方向,系司机未经报告出车。市特产局给予司机赵红星批评教育、罚款等处理。

8、市国土资源局车牌号为鄂L06928的车辆,于2014年4月7日19:44经过滨河东街市计生委路段至咸宁大道方向,系司机未经报告出车。市国土资源局给予该局机关后勤管理服务中心主任沈敏及司机胡兴龙批评教育、罚款等处理。

9、湖北省第四地质大队车牌号为鄂LW0207的车辆,于2014年4月6日19:08经过滨河东街至滨河大道方向,系司机私人用车。第四地质大队给予司机李国庆通报批评、取消2014年度评先评优资格、罚款等处理。

4、市法制办车牌号为鄂LW0180的车辆,于2014年4月5日11:51经过107国道横沟出城路段至贺胜方向,4月7日19:53经过滨河西街市中医院至淦河大道,系市法制办副主任朱细权私人用车。市法制办给予朱细权诫勉谈话,补缴车辆使用费等处理。

5、市物价局车牌号为鄂L09868的车辆,于2014年4月7日14:50经过茶花路至希望桥方向,系司机私人用车。市物价局给予司机谈泰创批评教育、罚款等处理。

今年清明节放假前夕,市纪委专门就公车使用管理问题发出通知,重申纪律规定。上述事件的发生反映了少数单位工作作风不实、执行公车使用管理规定不严和少数党员干部纪律观念淡薄、廉洁自律意识不强等问题。全市各级各部门务必从中汲取教训,引以为戒,杜绝类似问题的发生。

二、加强管理,切实执行公车使用管理的各项规定。各地各部门要结合本地本单位实际,开展公务用车使用管理等情况的排查工作,对存在的问题和管理中的漏洞,边查边改,立行立改,坚决纠正违规购置公车、公车私用、公车党校“伴读”、乱停乱放、违规借车换车、人退车不退以及公款为私车加油、公款报销私车维修保养费用等行为。各级公车主管部门要认真履行管理职责,结合正在开展党的群众路线教育实践活动,认真做好规范公务用车号牌管理工作,确保公车编制不增、公车运行费用不增。各地各部门要建立健全公务车辆派遣、使用登记、节假日定点停放以及节假日公车政



务值守情况备案报告等制度,自觉接受社会各界和人民群众的监督。

三、加强监督,严肃查处违规违纪行为。各级各部门要按照咸群组办发[2014]30号文件精神,把强化监督检查作为公务用车问题专项整治的重要措施抓紧抓实。各级纪检监察机关要认真履行监督职责,不定期地对公务用车使用管理情况进行明察暗访,严肃查处公务用车使用管理中的违规违纪行为。对违反公车管理规定的公车驾驶人员、公车管理人员、单位分管领导、单位主要负责人,综合运用组织处理、纪律处分、经济处罚、责任追究等手段予以处理,典型案例要点名道姓予以曝光;对公务人员酒驾、公车私用造成重大交通事故等问题,及时移交司法机关处理。

形成反腐倡廉的强大合力

○ 熊征宇

思想前沿

反腐倡廉是一项全局性工作,也是一个综合性强、涉及面广的系统工程,必须坚持“党委统一领导,党政齐抓共管,纪委组织协调,部门各负其责,依靠群众支持和参与”的反腐败领导体制和工作机制,同心协力,齐抓共管,形成全党全社会推进反腐倡廉建设的强大合力,进一步营造干部清正、政府清廉、政治清明的良好局面。

要落实主体责任。各级党委是落实党风廉政建设责任制的责任主体,党委要负总责,承担好第一责任。党委书记是第一责任人,就要对党风廉政建设负全面的责任、直接的责任、首要的责任。要具体抓、抓具

体,做到反腐倡廉重要工作亲自部署,重大问题亲自过问,重点环节亲自协调,要勇于担当责任,不推责就是失职。我们宁愿面对不理解、误解,甚至不当的怨恨、埋怨,也不愿看到同志出问题时的悔恨和高墙里的眼泪。要建立严厉的责任追究制度。当领导就要管人管事管权管自己,履行一岗双责,肩负起一个部门、一个地方的反腐倡廉和党风廉政建设责任。如果所在的地方和单位问题成串,主要负责同志脱不了干系,脱不了主责,就要被追责,就要被抓典型。当然,主体责任落实的效果如何,纪检监察机关也负有监督责任。要进一步健全责任分解、检查监督、倒查追究的完整链条,做到有责必问,有错必究,真正发挥党风廉政建设责任制的威力。

要树立监督权威。纪委是选举

产生的党的领导机关,不是工作部门,在执纪监督的过程中要有权威和相对的独立性。十八届三中全会对反腐败体制机制创新提出新要求,强调要落实“两个为主”“两个全覆盖”,进一步明确了纪检监察机关职责定位,就是“执法的再执法,监督的再监督”。对于中央的这一部署,县纪委和各镇纪委要敏感、要清醒、要明白。纪委书记的分工要赶紧调整;县纪委监察局的内设机构要根据上级的要求赶紧调整,组织人事编制部门要大力支持;议事协调机构要赶紧清理精简。从今年开始,除县委部署的重大中心工作外,各种议事协调机构不再要求县纪委监察局的领导班子成员参加。纪检监察机关的同志要聚焦主责主业,创新体制机制,强化执纪监督。要强化反腐败协调小组职能,纪委要切实发挥组织协调作

用,加强与组织、检察、公安和审计等部门的协作配合,进一步形成查办大案要案的强大合力。

要加强队伍建设。纪检监察机关是执纪监督的专门机关,要专司其职,负起专责。按照鸿忠书记的说法,纪委是“宪兵的宪兵”,要做得罪人的“专业户”、处理案件的“专业户”。要始终牢记“打铁还得自身硬”,强化内部监督和约束,避免出现“灯下黑”的问题,用铁的纪律打造忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的纪检监察干部铁军队伍。县委将进一步加强对纪检监察工作的领导,高度重视纪检监察干部队伍建设,支持纪检监察机关全面履行职责,切实做到政治上信任重用,工作上支持帮助,生活上关心爱护,始终做纪检监察机关的坚强后盾。

(作者系中共嘉鱼县委书记)

当好现代“铁包公”

○ 颜军

制度的权威、传导执纪的刚性,执纪执法才有说服力和震慑力。

当好“铁包公”要提升本领。随着形势的发展变化和反腐败斗争的持续深入,纪检监察工作面临许多新情况、新问题,这对纪检干部提出了更高要求。打铁还需自身硬。纪检干部应坚决摒弃工作忙“没空学”、学历高“不用学”、经验足“不要学”等不良思想倾向,把学习内化为人生态度和生活追求,不断学习新知识、领会新政策、掌握新技能,积极更新办案理念、拓宽办案思路、改进办案方式,努力使纪检监察工作体现时代性、把握规律性、富有创造性。同时,以党的群众路线教育实践活动为契机,主动深入基层,深入群众,深入一线,与基层群众面对面交谈,加强与其他单位的沟通联系,充分调动各方面的积极性,整合各方面的力量和资源,形成反腐败的强大合力。

当好“铁包公”,要铁面无私。纪



检干部是正气的象征、正义的化身。公正出自公心,正派源于正气。广大纪检监察干部应坚持“权为民所用,情为民所系,利为民所谋”,着力纠正损害群众利益的不正之风,切实维护好人民群众的合法权益。在具体办案中,纪检干部务必始终保持对贪腐“零容忍”的态度,坚持依法办事,依程序办事,依制度办事,敢于唱黑脸、敢于碰硬茬,不为阻力和压力所困,不为人

情纠葛所累,不因徇私情而践踏法纪,坚决与一切腐败分子作斗争,切实维护社会公平正义,以坚决惩治腐败的新成效取信于民。

(作者单位:市委政研室)